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VERBALE N.■
(Seduta pre‖ minare)

1l gio「no 04 dicembre 2017 ●:le ore 15:00 si も riunita in via telematica !a

Cornmissione giudicatrice per ia procedura di sele210ne per l′ assunzlone di n,1
Ricercatore con contratto di lavoro subordinato a tempo determinato ― ai sensi

de‖
rart.24 - cornma 3 - lett.b)L.240/2010 - dena durata di 3 anni ― Settore

concorsuale 04/Al ‐(3eochirnica′  Mineralo9ia′  petrolo9ia′ Vulcan‐ olo91a′ Georisorse ed
applicazioni ‐ S,S,0, G饉 0/07 - petrolo91a. e Petrografiar presso ll Dipartimento di

scienze della Terra e delliAmb:enter nominata con D,R.prot,n.91513 rep.2619/2017
de1 30 ottobre 2017 e convocata con nOta deI Prof. MaZZucche‖ i Maurizlo in data 06

novembre 2017′ ne‖e persone di:

ProFossa Costan2● BOnadirnan,Prof.ssa di II FasCiar universitら di Ferrara
prof.Matrrizlo MaZzucche‖

i′ ProF,di l Fascia′ Universitら dl Modena e Re991o Em‐ ‖ia
profossa Elisabetta RampOne′ ProF,ssa di I Fascia′ Unlversita di CenOva

(dl SeguitOfla COMMISS10NE)

I componenti dle‖ a Clomgnission‐ e′  tutti presenti′  procedon‐ ol immediatamente
a‖a nonlina deI Presidente ne‖ a persona det Prof. Maurizio Maz20CChe‖ l e del

Segretario′ ne‖a persOna del Profossa Costanza Bonadirnan`

La Cornrnissione prende visione del D.R. di indizione de‖ a procedura di
Sele210ne′ il cul avviso et stato pubblicato suHa Ca‐ 2Zetta Uffici01e… lV serie speciaie‐

n.57 de1 28 1u9:io 2017 e del DoP,R.09.05。 1994n.487、

Quindi′ preso atto che ll Responsab‖ e del procedirllento心 la Sigo Elena Racca′

ogni componente de‖ a Comrnisslone dichiara di non avere relazloni di parentela ed
aFFinta entr。 ‖ 40 9rado lncluso con gli altH comrnissa百 (a rt.5 comma 2 D。 lgs,

07.05,1948n。 1172)e che nOn sussistono le cause di astensione di cui agli artt. 51 e
52 c,poc.′  nonchё  le situazioni previste da‖

′
artl.35‐ bls del Decreto le9isiativo

30.03.2001′ nl16S e sim=|.′ cosi come lntrodotto dalla Le99e 6.11.2012′ n。 190 e s`m.i.

La Cornrnissione procede inoltrer ai sensi de‖
′
art. 8 del D`R, di indizione de‖ a

procedura di selezloner a predeterrninare i crlteri per procedere a‖ a valutazlone
pre‖rninare dei candidati e a‖ a valutazlone comparativa. Ta‖  criteri saranno
conse9nati‐ im‐rTlediatam.ente al responsabile del prOcedirnento il quale ne assicurera la
pubblicitら sul sito WEB de‖

′
Universita“  DeCOrsi l clnque 91orni datla ptlbbliciZzazione di

ta‖ criteri′ la Corwnisslone potrら nuovarnente rlunirsi per ll prosle9uo del lavo「 |,



La commlssione, ln prlmo luogo, effettueri la valutariono orellmlnare d€l
candldatl, con motivato giudlzlo analitico sui titoli, sul curriculum e sulla produzione
scientiFica, lvi compresa la tesi di dottorato, con la possibllita di tener anche conto
delle eventuall lettere dl referenza.
I candldati sono tutti ammessi alla discussione pubblica in quanto il loro numero 6 pari
a due come comunicato dal Servlzio Personale Docente con nota prot. n. 93560 del
7177/2OL7 .

La valutazione comparativa dei titoll dei candidati, 6 effettuata analiticamente in
conformlte alle disposizionl vigenti sulla base dei seguentl elementi debitamente
documentati:
a) dottorato di ricerca o equipollenti, ovvero, per isettori interessati, ll diploma dl
specia lizzazione medica o equivalente conseguito in ltalia o all'estero;
b) eventuale attivita didattica a livello universitario in Italia o all'estero;
c) documentata attivitA di formazione o di rlcerca presso quallficati istituti itallani o
stranieri;
d) organizzazione, dlrezlone e coordlnamento di gruppi di ricerca nazionali e
internazionall, o partecipazione agli stessl;
e) titolarita di brevetti relativamente ai settori concorsuali nei quali d prevista;
0 relatore a congressi e convegni nazionall e internazionali;
g) premi e rlconoscimenti nazlonali e internazionali per attiviti di ricerca;

La valutazione di ciascun elemento d effettuata considerando specificamente la
significativiti che esso assume ln ordlne alla qualite e quantit;r detl'attivita di ricerca
svolta dal singolo cand ldato.
Nell'effettuare la valutazione comparativa dei candidatl, saranno prese in
considerazione esclusivamente pubblicazioni o testi accettatl per la pubbllcazione
secondo le norme vlgenti nonch6 sa99i inseritl in op€re collettanee e articolt ediU su
riviste ln formato cartaceo o dlgitale con l'esclusione di note anterne o rapporti
dipartimentall. La tesi dl dottorato o dei titoli equipollenti sono presi in considerazlone
anche In assenza delle condizloni di cui al presente comma,

La commissione giudicatrice effettueri la valutazione comparativa delle pubblicazionl
sulla base dei seguenti criteri:

a) originalit6, innovativiti, rigore metodologico e rilevanza di ciascuna pubblicazione
scientifica;
b) congruenza d, ciascuna pubblicazione con il settore concorsuale per il quale d
bandita la procedura e con l'eventuale profilo, definito esclusivamente tramite
indicazione di uno o pli settori scientifaco-disciplina ri, ovvero con tematiche
interdlsciplinari ad essi correlate;
c) rilevanza scientifica della collocazione editoriale di ciascuna pubblicazione e sua
diffusione all'interno della comuniti sclentifica;
d) determinazione analitica, anche sulla base di crlteri riconosciuti nella comunita
scientifica internazionale di riferimento, dell'apporto indivtduale del candldato nel caso
di partecipazione del medesimo a lavori in collaborazione.

La commissione giudicatrlce altresi valuteri Ia consistenza complesslva della
produzione scientifica del candidato, I'intensitb e la continuitil temporale della stessa,
fattl salvi i periodi, adeguatamente documentati di allontanamento non volontario
dall'ottivitA di ricarca, con particolare riferjmento alle funzioni genitoriali.



Nell,ambito det settori concorsuali in cui ne a consolidato I'uso a livello internazionale,
la Commissione nel valutare le pubblicazioni terrA conto anche dei seguentl indicatori.
riferiti alla data di scadenza dei termini delle candidature:

a) numero totale delle citazioni;
b) numero medlo di cltazlonl per pubblicazione;
c) "impact factor" totale;
d)'impact factor" medlo per pubblicazlone;
€) combinazloni del precedenti parametri atti a valorizzare I'impatto della produzione
scientifica del candidato (indice di Hirsch o simlli).

In caso di superamento del
Giudicatrice valuteri ie stesse
concorrenza del limite stabilito,

limite massimo di pubblicazioni, la Commlssione
secondo l'ordine indicato nell'elenco, fino alla

Per quanto riguarda ilavori in collaborazione e in particolare la possibilita di
lndividuare l'apporto dei singoli coautorl delle pubbllcazioni presentate dai candidati e
che risultino svolte in collaborazlone con i membri della Commisslone o con terzi si
precisa che verri) valutato l'ordine dei noml. Nel caso di autori non elencati in ordine
alfabetico verra valutato se il candidato sia primo autore o autore di riferimento
("corresponding author"); nel caso di autori elencati in ordine alfabetico e il candidato
non sia autore di riferlmento ("corresponding author"), l'apporto sara considerato in
base alta coerenza con il resto dell'attiviti scientifica.

Dopo la valutazlone preliminare dei candidati, la Commissione procederd, come
la procedura dl selezione prevede, al sensl dell'art. 24, comma 2 lett.c) della Legge
Z4O|2O7O, con una discussione pubbllca durante la quale I candidati dlscutono e
illustrano davanti alla Commissione gludicatrice stessa i tifoli e le pubblicazioni
presentati, ivi conrpresa la tesi di dottorato, oltre alla prova orale volta ad accertare
l'adeguata conoscenza della lingua straniera.

A seguito della discussione, la Commissione attribuiri un punteggio al tltoll e a
ciascuna delle pubblicazioni presentate dai candidati, sulla base dei criteri come dl
seguito stabiliti:

tltoli professionali, accademici e pubblicazioni purch6 attinenti all'attivite da svolgere.

Titoli professlonalil flno ad un magsi i
sottoelencate.
Per I punti a). b) 9i possono asseona,Iei
punti 1 per ogni anno o frazione di anno superiore a 6 mesi di servizioi
puntl 0,5 per periodi fino a 6 mesi di servizio.

Titoli valutabili:
a) svolgimento di attivata didattica a livello universitario in ltalla o all'estero - flno a
un masslmo dl punti 2 (due)
b) documentata attivita di formazione o di ricerca presso qualificati istitutl italianl o
stranieri - fino a un massimo dl punti 5 (cinque)
c) organizzazione, direzione e coordinamento di gruppi di ricerca nazionali e
internazionali, o partecipazione agli stessi - fino a un massimo di punti 6 (sel)
d) titolariti di brevetti relativamente ai settori concorsuali nei quali d prevista - fino a
un masslmo dl punti I (uno)



e) partecipazione in qualitA di relatore a congressi e convegni nazionali e internazionali
- fino a un massimo dl punti 4 (quattro)
f) conseguimento di premi e riconoscimenti nazionali e internazionali per attiviti di
ricerca - fino a un massimo di punti ? (due)

Tito::accademici:fino ad u… dLm_10

Titoli valutabill:

a) pOSSessO del titolo di dottore di「 icerca o equipo‖ enti′  ovvero′  per i settori
interessati diploma di specializzazione rnedica o equivalente conso9uito in italia o
a‖

testerO―
fin‐o a un massirno di punti■ 0(dlecl)

pubblica210ni:lno ad un rnassimo di oun日 30 da distttbuire tra le vocl sottoelencatei

a)。「iginanta′  innovativitあ ′ ri90re metodolo9ico e rilevanza‐ flno a u■ massirno d:
punti 6(sel);
b)COngruenza con ‖ settore concorsuale per ll quale ё bandita la procedura e cOn
lreventuale pronl。 ′ deRnito esctusivamente trarnlte indicazione di uno o plむ  settori
scientifico― dlscip‖ nari′ ovverO con tematiche interdisciplinarl ad essi correlate‐ fino a
uni nassirno di punti 6(sel),
C)rilevanza scientiFica de‖ a cO‖ ocazione editorlale e sua diffusione a‖ tinterno della

comunitふ scientiflca― fino a un massirtto d:punti 12.(dodiCi);
d)deterrnina210ne analitica′  anche su‖ a base di criteri ricOnosciuti ne‖ a comunitふ
scientiFica internazionale di riferirnento′  de‖

(apporto indivlduale del candidato nel caso

dl partecipaz10ne del medesirno a lavorl in co‖ abOraziOne ‐ fino●  un massirno di
punti 6(se:)。

La Cornrnissione valutera l′ ade9uata conoscenza de‖a lingua straniera mediante
l′espresslone di un giudizlo sintetico (lIヽSuFficiente ― sufflciente ― buono ― distinto―
ottimo).

L′accertamento del iive‖ o di conoscenza de‖ a lingua stran‐ lera avverra mediante
traduzlone ora‐ le di un brano e co‖ oqulo.

静:%瀾 |‖:鳥 |:r°
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La Commiss10ne decide quindi di riunlrsl ll gio「 no 16 gennalo 2018 a‖ e ore
12:00 prosso il Dipartimento di scienze de‖ a Terra e de‖′Amblente per la valutaz:one
prelirninare dei titOli′ dol curriculum e de‖ a produzlone scientiFica′  ivi connpresa la tesi
di dottorator presentati dal candidati.

La dlscussiOne pubbllca dei titoll e de‖ e pubb!icazioni e la prova orale per
l′accertamonto de‖ a conoscenza de‖ a lingua straniera si terranno l1 9iorno 17 gennaio
2018a‖e ore o9:oo presso la sala ciunta al plano G del Dipartimento dl Scienze de‖ a
Terra e de‖

′
Amblente′ Via Ferrata′ 1-27100 Pavia.

Il presente verbale viene redatto′  !etto e sOttOscritto con dlchiarazlone di
formale sottoscrizlone  per via  telematica da‖ a  cOmrnisslone e trasmessO al
RespOnsabile del procedirnento.

臥
＝
〃



Pav:a′ 04 dicembre 2017

LA COMMISS10NE:

Prof. Costanza Bonadiman (Segretario)

Prof. Elisabetta Rampone



Universita degli Studi di Pavia

La sottoscritta costanza Bonadiman componente della commissione giudicatrice per la
procedura di selezione per l?ssunzione di n,1 Ricercatore a tempo determinato ai sensi
dell'art.24, comma 3, lett. b) della Legge 240/2OLO per il Settore Concorsuale O4\AL -
Geochimica, Mineralogia, Petrologia. vulcanologia, Georisorse ed applicazioni - settore
Scientifico Disciplinare GEo/07 - Petrologia e Petrografia - Dipatimento dl Scienze della Terrae dellAmbiente - dell'universita di pavia, avendo partecipato alla prima riunione della
Commissione in sessione telematica, dichiara di aver letto, di approvare e di sottoscrivere il
relativo verbale.

Ferrara, li, 04 dicembre 2017

Alla cortese attenzione:

Responsabile del UFficio Concorsi Professori e Ricercatori

Prof. Costanza Bonadiman
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PROCEDURA DI SELEZ=ONE PER L′ ASSUNZ=ONE D工  N.l RICERCATORE A TEMPO
DETERMINATO Al SENSI DELL■ RT.24′ COMMA 3′ LETT.B)DELLA LECGE 240/20■ 0
(CONTRATTO SEN10R)PER IL SETTORE CONCORSUALE 04/Al  ̈GEOCHIMICA′
MINERALOGIA′  PETROLOG=A′  VULCANOLOGlA′  GEORISORSE ED APPLICAZ10NI ¨

SETTORE SCIENTIFICO DISCIPL=NARE GEO/07 - PETROLOCIA E PETROGRAFIA ‐

DIPARTIMENTO DI SCIENZE DELLA TERRA E DELL=AMBIENTE′  INDEπ A CON D.R.
PROT.N.51623 REP.N.166■ /2017 DEL 05 LUGL10 20■ 7 1L CU=AVVISO E'STATO
PUBBLICATO SULLA G.U.lV SERIE SPECIALE N.57 DEL 28 LUGL=020■ 7

"Il sottoscritto ELTSABETTA RAMpoNE, componente della commissione giudicatrice
per la procedura di selezione per l'assunzione di n.1 Ricercatore a tempo d"eterminato
ai sensi dell'art.24, comma 3, lett. b) della Legge 24o/2010 per il settore Concorsuale
04/A7 - Geochimica, Minerarogia, petrorogia, Vulcanologia, deorisorse eo appiicazioni- settore scientifico Disciplinare cEo/ 07 - petrologia e petrografia - Dipartimento di
scienze della Terra e dellAmbiente - dell'Universit5 di pavia, ivendo parteiipaio attaprima riunione della commissione in sessione telematica, dichiara di aver letto, di
approvare e di sottoscrivere il relativo verbale.

Genova, 04 dicembre 2017

れ腎
(PrOf.Elisabetta RAMPONE)


